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Slovo starosty obce

Vážení a milí,
rok se blíží ke svému závěru, proto bych Vám nyní chtěl poděkovat za spolupráci 
a zájem o dění v naší obci. Společně jsme zvládli řadu úkolů a projektů, které 
přispěly ke zlepšení života v Těšanech. Vážím si všech, kteří věnovali čas a své 
podněty celé řadě akcí. Váš zájem o veškeré dění je důkazem, že o naši obec pe-
čujeme společně a že nám není lhostejné, jak bude vypadat dnes i v budoucnu. 
Rád bych Vám poděkoval za trpělivost, když se něco opravovalo déle, než jsme 
chtěli, za nápady, které posouvají naši obec dopředu, i za prosté sousedské po-
zdravy, které v dnešním uspěchaném světě všem okolo vykouzlí úsměv na tváři. 
Přeji Vám pokojné svátky, dostatek odpočinku a do nového roku hlavně zdraví, 
pohodu a radost z každého společně prožitého okamžiku.
A slovy kamaráda Jiřího Pavlici (Hradišťan)...                                                                                                    
 Ať se zase někdy příště potkáme živí, zdraví, v dobré náladě a bezpečí… Čím dál 
víc  si  totiž  všichni  uvědomujeme,  že  to  dnes  není  úplně  samozřejmé...

S úctou Váš starosta
Milan Strouhal

Hned v úvodu nového roku jsme se na 
Myšáku museli poprat s doslouživším 
plynovým kotlem. 

Rekonstrukce ordinace obvodního lékaře 
obnášela nové osvětlení, úpravy rozvodů 
vody a elektřiny, včetně nových podlah. 

Nového osvětlení se dočkala i čekárna 
dětského lékaře i vestibulu tělocvičny. 

Lednové mrazy nám roztrhaly lepenku na 
střeše třídy ZŠ „Žirafek“. 

Zato únorové počasí nám přálo při betonáži 
kotvících patek dětské lanové věže. 

Březnová rozmrzlá půda si nechala líbit 
instalaci nových rozvodů osvětlení na sta-
rém hřbitově. 

Jen co jsme rozsvítili starý hřbitov a zas-
távku autobusu, pustili jsme se do příběhu 
„těšanské lavičky“. 

Ohlédnutí za končícím rokem 2025

Lavečky se líbily...
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Plánovanou přístavbu kabin jsme se 
v dubnu snažili popohnat přeložením 
kanalizační šachty.

Květnové setkání jubilantů a seniorů 
nám zpříjemnila oblíbená „Vonička 
band“. 

Rozkvetly nám muškáty i nové „Evčiny“ 
záhony před mateřskou školkou. 

Přes prázdniny jsme stihli dětem ve 
škole namontovat nové předokenní 
žaluzie. Ve třídách je rozdíl teplot víc 
než  patrný.

Jen co doznělo hodové zpívání, na 
„Kradlově“ začaly rachotit bagry, aby 
nachystaly nové trasy pro přívody vody 
do jednotlivých domácností.

Spousta práce je za námi… 
nejvyšší čas si trochu orazit!

Se seniory vyrážíme do automobilky 
Hyundai prozkoumat, jak že se ta auta 
vlastně vyrábějí…

Do podzimních slavností je ještě da-
leko, a tak abychom se nenudili, čer-
páme ve volné chvíli vyjetý olej „pana 
vandala“ z potoku v Močilkách. Každá 
zábava něco stojí. Tentokrát to bylo 
za 158 tisíc  Kč.

Ale to už do horkého července přiváží 
náklaďák nový obecní led panel. Nikdo 
z místních v tuto chvíli ještě netuší, jak 
přehledné informace z něj v budoucnu 
budou dostávat.

Přicházejí Národopisné slavnosti…                                                                                                            
Úžasné představení „Maryša“ v podání 
slavkovského divadla, na 130 učinkují-
cích, folklor, koně, zpívání, víno a Láca-
ranka… 

Plánovaná oprava starých betonů 
před prodejnou potravin se rozrůstá 
o instalaci Alza boxu.

Výtluky na silnici v „Zejdové“ uličce 
a u „Zvolského“ nám pomáhá vyřešit 
firma  specializovaná  na  asfalty. 

Další z nově instalovaných 31 laviček, 
slouží jako vyhlídka v těšanských 
horách, doplněná o pětimetrový bílý 
kříž svítící i v noci. 

Zpravodaj obce Těšany · prosinec 2025 · Slovo starosty obce
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Stavební povolení se protahuje. Nevadí, 
na přístavbě kabin se budeme do zimy 
snažit stihnout co se dá. Přijíždějí 
bagry, aby se pustily do výkopových 
prací. Začínáme betonovat opěrnou 
zeď.

V mezičase rozebíráme zámkovou dlaž- 
bu na parketu pod platany a na druhé 
straně už těžební stroje likvidují staré 
podium.

Ve stejném čase jsme zváni i na kontrol-
ní dny budované cyklostezky, která má 
být zkolaudovaná 31. 5. 2026.

V listopadu dostáváme demoliční vý-
měr a začínáme bourat starou stodolu 
za obecním úřadem. Uvolněním tohoto 
prostoru si slibujeme průjezdný dvůr 
se  sutí  s  výjezdem  v  uličce.

Ještě před koncem roku stíháme v ulici 
u školky namontovat nová moderní 
svítidla VO.

 Oprava výpletů tenisového hřiště 

Zpravodaj obce Těšany · prosinec 2025 · Slovo starosty obce

Nové moderní osvětlení u školky… 
10 W, pro přírodu krásných 2700 kelvinů
a lidem nesvítí do postele.

Nové elektrické vozítko OÚ 



Rozsvěcení vánočního stromu přináší kromě úžasného vystoupení našich dětí 
i sněhuláka, nově umístěného před obecním úřadem a vlastnoručně vyrobenou 

zvoničku od paní Eriky.

Pojďme do školy pěšky!

Nová informační tabule povzbuzuje 
rodiče a děti, aby ráno vyrazili do školy 
po svých. Společná cesta přináší několik 
minut klidu, povídání a vzájemné 
blízkosti, které se v běžném shonu často 
vytrácí. Děti získají zdravý pohyb a větší 
jistotu v provozu, rodiče zase cenný čas 
se svými dětmi. Méně aut u škol zároveň 
znamená bezpečnější a příjemnější 
prostředí pro všechny.



Na prosincovém zasedání zastupitel-
stva si dáváme za cíl pro příští rok:                                     

ź Dokončit přístavbu kabin

ź Dokončit rekonstrukci parketu

ź Opravit parkovací stání v okolí srubu

ź Vyzkoušet novou cyklostezku

ź Zbudovat pozvolnou rampu pro pěší 
a maminky s kočárky před prodejnou 
potravin

ź Být nápomocni projektantovi optických 
sítí, který se v lednu 2026 pustí do práce. 
Tím, že byl o instalaci v Těšanech 90% 
zájem (za což děkuji), věřím, že mu práce 
půjde od ruky.

ź Vybudováním osobního výtahu ve škole 
pro vozíčkáře, se dostáváme k možnosti 
dalších dotací určených pro školství

Obdržené dotace 
za rok 2026

Od Jihomoravského kraje jsme 
obdrželi následující dotace:

ź Zdravotní a redukční řez, 
zálivka a výsadba stromů v obci 
Těšany částka 77.210,- Kč

ź Realizace prvků ÚSES – LBKx, 
LBK1, LBK1, LBC9 Pustý, k.ú.
částka 150.000,- Kč

Jménem celého obecního úřadu 
Vám všem přeji klidné, 
láskou naplněné Vánoce. 

Ať vás zdraví, radost, pohoda 
a dobrá nálada provází nejen 
o svátcích, ale i v novém roce 2026.

S úctou a srdečným přáním,
Milan Strouhal
starosta obce Těšany

Zpravodaj obce Těšany · prosinec 2025 · Slovo starosty obce 7



Kulturní komise
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Advent započat…

Adventní čas je pro mnohé z nás 
dobou napětí, očekávání… Letos jsme 
jej zahájili v pátek 28. 11. společným 
rozsvícením vánočních stromů. Obecní 
pracovníci opět zahájili minimálně 
týden předem instalaci všech krásných 
dekorací na veřejná světla. Připravili 
také světla na strom, aby vše fungovalo, 
postavili betlém. Novinkou byla zvo-
nička na splněná přání. O tu se zaslouži-
la naše Erika.

Nastal den D. Od rána se montovalo 
podium, chystaly se stoly, zkoušelo se 
a probíhaly generální zkoušky dětí. 
Školáci také přinesli výrobky na kovár-
nu k prodeji na večerní jarmark.

Odpoledne ještě za denního světla 
pan starosta nachystal ozvučení a svět-
la, aby na všechny účinkující bylo vidět. 
Po šestnácté hodině se vše dochystá-
valo. 

Letošní „úsměvní“ moderátoři uví-
tali nejprve mateřinku, která měla 
připravenou básničku a písničky. Poté 
přišel na řadu kvíz z pohádek a vá-
nočních filmů. V další části zazpívali 

školáci. Téma vystoupení byly písničky 
z vánočních pohádek. 

Jarmark byl opět plný krásných věcí, 
které přichystaly děti společně s paní 
učitelkami a pány učiteli. Chuťové 
pohárky nám zaplnili Svobodovi, kteří 
na této akci mají již tradici a bez nich 
by to zkrátka nešlo. 

Co mne moc těší… i když člověk dělá 
akci pravidelně, může se stát, že se na 
něco prostě zapomene. Jaké překvape-
ní pro mne bylo, když jsem po vystoupe-
ní uviděla na silnici naše obětavé ha-
siče, kteří hlídali dopravu a bezpečnost. 
V tu chvíli mi došlo, že jsem na ně úplně 
zapomněla. Moc mne potěšilo, že došli, 
že nelenili a i když nebyli osloveni, 
udělali opět svoji práci tak, aby vše 
klaplo a nikomu se nic nestalo. Moc 
VÁM, chlapci, DĚKUJU. A děkuji také 
všem, kteří jakkoli přispěli, aby letošní 
rozsvícení bylo pohádkově kouzelné.

                                                                              
Za kulturní komisi 

Mgr. Radka Kučerková



Vítání občánků

Začátkem listopadu proběhlo v ob-
řadní síni obecního úřadu v Těšanech 
Vítání občánků. Dětí se nyní rodí míň, 
tak jsme rádi za každý malý přírůstek 
do naší vesnice. 

Přivítali jsme pouze tři děti a to 
Amálii Špačkovou, Vojtěcha Saifrta 
a Anežku Turkovou. Dětem přejeme 
mnoho zdraví, štěstí a poklidný život. 
Rodičům pak vždy dostatek energie 
a trpělivosti pro výchovu. 

Další činnosti kulturní komise

Na podzim při státním svátku 
28. 10. byl položen věnec k sousoší 
Tomáše Garigua Masaryka v obci.

Zájezd do adventní Prahy

Kulturní komise pořádá 20. prosin-
ce zájezd do adventní Prahy. Spoluob-
čané budou mít časový prostor pro 
vlastní procházku adventní Prahou, 
zajít si na oběd. V 15.00 hodin začíná 
v Hudebním divadle Karlín muzikál 
Anděl Páně. Očekávaný návrat je ve 
22.00 hodin do Těšan. Dopravu hradí 
Obec Těšany.

Zájezd byl během týdne plně obsa-
zený. Moc nás potěšil zájem. Na příští 
rok máme přislíbené dva autobusy, aby 
se dostalo i na ty, kteří se letos nedo-
stali.

 Mgr. Radka Kučerková

Rádi bychom touto cestou 
poděkovali všem spolkům 
a organizacím obce Těšany
za jejich nasazenost při pořádaní 
sportovních či kulturních akcí.
Přejeme dostatek sil, energie, 
pohody a nápadů při vymýšlení
dalších společenských setkávání
A do nového roku 2026 přejeme 
nejen našim partnerům,
ale všem spoluobčanům obce, 
mnoho zdraví, štěstí, lásky 
a naději věřit, že dobro stále žije 
v každém z nás.

Členové kulturní 
komise obce Těšany

Zpravodaj obce Těšany · prosinec 2025 · Kulturní komise 9
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Tříkrálová sbírka 2026

Začátek nového roku bude i tentokrát patřit Tříkrálové sbírce. Koledníci vyjdou 
s písní a pokladničkami do ulic, aby připomněli, že laskavost a solidarita mají mezi 
námi své místo.

Pro Oblastní charitu Rajhrad má Tříkrálová sbírka velký význam. Díky ní 
může pomáhat lidem v těžkých chvílích, pečovat o pacienty a klienty, modernizovat 
zařízení, rozvíjet své služby a podporovat ty, kteří se ocitli v nouzi.

„Každý dar, i ten nejmenší, má smysl. Společně s vámi pomáháme tam, kde 
by to jednotlivci sami nezvládli,“ říká Mária Durkáčová, koordinátorka 
Tříkrálové sbírky.

Tradiční Tříkrálový koncert se uskuteční 4. ledna 2026 od 18:00 na ČT1.

Děkujeme každému, kdo se rozhodne Tříkrálovou sbírku podpořit.

Jitka Štefánková, Oblastní charita Rajhrad
E-mail: jitka.stefankova@rajhrad.charita.cz,

tel: +420 730 599 752, www.rajhrad.charita.cz

Tříkrálová sbírka v Těšanech

První akcí v roce 2026 je tradiční Tříkrálová sbírka. 
Koledníčci budou navštěvovat naše domácnosti 
v sobotu 3. 1. 2026 od 9.00 hodin.
Děkujeme za Vaši štědrost.

Mgr. Radka Kučerková
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Milí spoluobčané,
možná jste již zaregistrovali informaci, že 
od 1. 12. 2025 vstupují v platnost dosud 
nejpřísnější omezení používání zábavní 
pyrotechniky. Novela zákona zavádí po-
vinné bezpečnostní zóny, ve kterých je 
možné použít pouze pyrotechniku 
kategorie F1. Všechny ostatní kategorie 
(F2, F3, F4) jsou v těchto oblastech zakázá-
ny.

Jak můžete vidět na snímku,
Těšany a prostor kolem  
přehrady patří do zóny 
s tvrdým omezením.

zdroj:
ohnostroje.pozemkov.cz

Prosíme o respektování a zároveň informování vašich 
ratolestí, které třeba již chodí s petardami ven samy.

Porušení zákona se považuje za přestupek s možnou pokutou až 
ve výši 1 mil. Kč.

Od prosince platí tvrdá pravidla pro používání zábavní 
pyrotechniky i v Těšanech

Do kategorie F1 patří 
zábavní pyrotechnika 
s nízkou úrovní nebezpečí 
a zanedbatelným hlukem, 
jako jsou prskavky, tiché 
malé ohňostroje typu 
fontány, praskací provázky, 
menší rotující výrobky, 
bouchací kuličky a pistolové 
kapsle. Tyto výrobky jsou 
volně prodejné od 15 let.

Novela zákona
č. 206/2015 Sb.

Zpravodaj obce Těšany · prosinec 202512
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Vážení rodiče,

 rozsvítili jsme stromeček u kovárny, prodali výrobky na jarmarku a těšili se z tak 
hojné účasti. Děkujeme za vaši podporu, které si velmi vážíme. Nyní si užíváme 
času adventního, období klidu a pohody. Děti myslí jen na Ježíška, píší dopisy 
a doufají, že dostanou všechno, o co si napsaly.  Dospělí chystají vše, aby si na 
Štědrý den mohli sednout a s teplým čajem sledovat třeba pohádky. Přeji všem 
plno  radosti  ze  společně  prožitých  chvil. 
 Ráda bych se zde zmínila o tom, co nás čeká ve škole po Vánocích. S přijatou 
novelizací školského zákona se nám mění termín zápisu do 1. třídy, je oproti 
minulým letům posunut o 2 měsíce dopředu. U nás ve škole proběhne dne 9. 2. 2026, 
a to včetně Dne otevřených dveří. Novinkou je také omezená možnost odkladu 
povinné školní docházky. V letošním roce pro děti narozené do 31. 3. 2020 budou 
platit nová pravidla (nutnost posouzení zdravotního stavu specialistou a školským 
poradenským zařízením). Pro děti narozené od 1. 4. 2020 se bude postupovat ještě 
podle starých pravidel (potvrzení pediatra a ŠPZ). Vždy je nutné podat žádost 
u zápisu a doložit ji patřičnou dokumentací. Podrobnější informace budou zve-
řejněny  v  době  zápisu.
 Další novinkou je financování nepedagogických zaměstnanců. V minulých letech 
zdroj financí byl od ministerstva školství, od 1. 1. 2026 bude peníze schvalovat 
zřizovatel, což je Obec Těšany. Uvidíme, jaké výhody či úskalí nám tato změna 
přinese. Dále se zástupci obce projednáváme rozšíření prostoru ve školní jídelně.  
V minulých letech sledujeme zvyšující se zájem o školní stravování, proto 
zvažujeme možnosti na zvětšení části výdeje stravy a prostoru pro sezení tak, 
aby se děti mohly pohodlně najíst. Zároveň je potřeba zvětšit i prostor samotné 
kuchyně. 
Se zvyšujícím se počtem žáků se také zvyšuje potřeba učeben. V letošním roce má-
me již 13 tříd a museli jsme zvažovat, kam je umístíme. Děkuji vedení obce, že se 
touto otázkou zabývá a hledá řešení, protože jsem si vědoma, že tato investice 
nebude malá.  
Závěrem bych Vám ráda za zaměstnance školy popřála mnoho zdraví, štěstí 
a  rodinného  tepla  v  nadcházejícím  roce  2026.

Mgr. Lada Hrabcová, LL. M.,  ředitelka školy
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ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY

Jak běží čas v naší školičce?

ČAS běží tak rychle, že už je před 
námi to nejkrásnější období – období 
kouzel, očekávání, slavení, obdarovává-
ní a překvapení. Jak vlastně vnímá dítě 
čas? Co je to vlastně čas? Odpovědět 
neumí leckterý dospělák, tak jak ho má 
pochopit malé dítě, pro které je to zatím 
hodně vzdálená informace? Pro dlouhé 
večery trošku zamyšlení, jakou roli 
hraje pochopení času v životě dítěte. 
Odpovědi na otázku: „Kdy budou 
Vánoce?“ typu: „Za tři týdny.“ jsou 
nepochopitelné. Pro malé děti existuje 
hlavně tady a teď. Žijí přítomností. Svět 
poznávají všemi smysly, a co jimi 
poznat nemohou, to zatím příliš 
pochopit nedokážou. A tak to mají 
i s časem. Od kojeneckého věku až po 
nástup do mateřské školy je čas v životě 
dítěte vnímán dle rituálů (vidí vaničku 
s vodou, pak jídlo, pak postýlku, pís-
ničku a spát, ví, co bude, tak je to 
pokaždé). Už v tomto věku si osvojuje 
časové posloupnosti, sled událostí, 
příčinu a následek. Pokud to nemá, 
může z toho být rozrušené. Pravidelné 
rituály totiž dětem pomáhají předvídat, 
co bude, dodávají jim pocit jistoty 
a bezpečí. Trošku vám přiblížím, jak 
pomáháme dětem pochopit čas u nás 
ve školce. Některé děti v době nástupu 
do mateřské školky mají větší či menší 
problém s adaptací. Pláčou, nehrají si, 
schovávají se, protože se jim narušil 
jejich dosavadní režim, rituály s ma-
minkou, tak toto je celkem přirozené, 
že tak reagují, než si zvyknou na nový 
režim, další nové rituály. V mateřské 
škole začíná dítě vnímat čas především 
prostřednictvím pravidelného denního 
režimu a opakujících se činností. Učení 
času proto není o hodinách a minutách, 
ale o vytváření orientace v tom, co se 
dělo, co se děje teď a co bude následo-

vat. Právě tato schopnost je důležitým 
základem pro budoucí školní úspěšnost 
i pro rozvoj dětského myšlení.

Čas v běžném denním životě, za-
běhlý řád, děti nejen uklidňuje, ale po-
máhá jim naučit se vnímat čas. Pokud 
toto nemají, cítí se ztraceně. Rozvíjíme 
tedy samostatnost, plánování a hospo-
daření s časem. Pomáháme vnímat 
plynulost a návaznost částí dne, ročních 
období a dnů v týdnu.

Děti se učí čas zejména pozorováním 
a prožíváním pravidel:
ź ráno se vítáme a hrajeme si
ź dopoledne si povídáme, tvoříme 

a chodíme ven
ź po obědě odpočíváme
ź odpoledne si znovu hrajeme 

a odcházíme domů

Díky tomu si dítě postupně uvědo-
muje posloupnost dne a chápe, že ně-
které věci se dějí pravidelně.

Roční období a proměny přírody

Velkou roli hrají roční období, která 
děti vnímají všemi smysly – pozorují 
změny počasí, barvy přírody, slaví 
svátky a tradice. Tyto zkušenosti jim 
pomáhají porozumět delším časovým 
úsekům, jako jsou měsíc či rok.

Příběhy, písničky a hry

Při práci s příběhy se děti učí, že 
každá pohádka má začátek, prostředek 
a konec. Písničky s rytmem a pravidel-
ným opakováním podporují představu 
o plynutí času. Oblíbené jsou také hry 
„co bylo dřív a co potom“ nebo skládání 
obrázků do správného pořadí.

Hodiny a kalendář

Klasické hodiny začínáme dětem 
představovat spíše formou hry – 
ukazujeme, jaká ručička je velká a malá 
a k čemu hodiny slouží. Věnujeme také 
dětem třídní kalendář, na kterém si 
každý den posouvají značku dne, sledují 
počasí a učí se názvy dnů v týdnu.

Zpravodaj obce Těšany · prosinec 2025 · Základní škola a mateřská škola Těšany
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Proč je učení času důležité

Rozvoj časových pojmů podporuje:
ź logické myšlení
ź schopnost plánovat, hodnotit, co se 

mi líbilo v tomto týdnu nejvíce
ź lepší orientaci v denním režimu
ź pocit jistoty a bezpečí

Učení času v mateřské škole je tedy 
přirozené, hravé a vychází z běžných 
situací, které děti prožívají každý den. 
A nic naplat, i my někteří dospěláci 
máme rádi svůj režim, své rituály, 
ve kterých se cítíme bezpečně a spoko-
jeně.

Za všechny děti a zaměstnance Vám 
přeji KRÁSNÝ ČAS VÁNOČNÍ s rituály, 
které Vás činí šťastnými.

Iveta Neugebauerová, ZŘ pro PV

Podzimní čas ve třídě MYŠIČEK

Letos jsme se s dětmi ve třídě Myšek 
seznamovali s českou tradicí a svátkem 
Dušičky. Formou příběhu se dozvěděly 
o tradici zapalování svíček jako vzpo-
mínce na naše blízké a světýlku pro 
dušičku. S dětmi jsme si povídali o do-
mově a samy začaly vyprávět, jak 
s rodiči chodí zapalovat svíčky, a někteří 
navštěvují i kostel. Také společnými 
silami vyrobily věnec, který jsme spo-
lečně položili na památku na starém 
hřbitově. S dětmi jsme si také pověděli 
něco o „Maryši“. Procházku jsme ukon-
čili minutou ticha, kterou všechny děti 
zvládly na jedničku.         

Helena Petláková ml. 

Podzimní čas s předškoláky

Jako již tradičně jsme i v letošním 
školním roce v říjnu zahájili edukativ-
ně–stimulační skupinky (ESS) pro 
předškoláky a rodiče. Děti se schází 
s rodiči a paní učitelkou jednou za 
čtrnáct dní ve škole, aby si vyzkoušeli, 
ve spolupráci s rodičem, zkušební 
„hodinu ve škole“. Skupinky probíhají 
až do března, kdy se v průběhu ko-
nání zapojí i paní učitelka ze ZŠ, aby 
se s dětmi poznala před nástupem 
do 1. třídy. S dětmi zde procvičujeme 
všechny vzdělávací oblasti a plníme je 
pomocí úkolů a her, děti se učí první 
zodpovědnosti a práceschopnosti. 
Letos je 21 účastníků.

Helena Petláková ml.

Podzimní hrátky 
aneb pohádková zahrada

V letošním roce proběhla akce pro 
rodiče a děti 1. listopadu na školní 
zahradě v duchu pohádkové fantazie. 
Kdo chtěl a měl, přinesl vyzdobe-
nou dýni jako strašidýlko nebo za 
pohádkového hrdinu. Děti mohly sbí-
rat ze stromů ovoce – počítaly a třídily 
a zkoušely najít zlaté jablko, vozily 
mezi překážkami baculaté dýně na 
kolečkách… co kdyby víla kmotřička 
proměnila dýni ve zlatý kočár pro 
Popelku? Nechyběl hod bramborou 
a výroba ubrousku, prostři se pomocí 
tiskátek ze zeleniny a ovoce. Všichni 
účastníci mohli ochutnat i pečené do-
broty z podzimní zahrádky, nechyběla 
ani soutěž o nejchutnější pamlsek. 

Jediným pomyslným mráčkem na 
celé akci bylo chladnější počasí, ale 
dospělí a děti měli možnost ohřát si 
své zkřehlé ruce u ohně. Obětaví tátové 
jako stateční rytíři zachránili své rodiny 
opékáním šťavnatých špekáčků. A jak 
to bývá v pohádkách… a zazvonil zvonec 
smíchu a dobré nálady a hrátkám byl 
konec!

Helena Petláková, učitelka
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Plavecký výcvik pro předškolá-
ky

Od listopadu do února děti ze školky 
jezdí do Hustopečí na krytý bazén „na 
plavčo“. Během kurzu se děti naučí 
orientaci nad i pod vodou, výdechy do 
vody, splývavé polohy na zádech i na 
bříšku, skoky do vody s potopením 
a vyplaváním na hladinu, základy pla-
veckých stylů, prvky sebezáchrany 
a hlavně se naučí cítit se ve vodě bez-
pečně a přitom z ní mít respekt. Kurz 
plavání vedou dvě zkušené paní 
plavčice. Lekce probíhají citlivě a me-
todicky formou her, za pomoci říkadel, 
písniček a speciálních plaveckých 
pomůcek. Každý žáček dostane po 
úspěšném absolvování Mokré vysvěd-
čení.

Helena Petláková, učitelka

Chvíli prsa, chvíli znak
už to umím, je to tak

PODZIM NA ZÁKLADNÍ ŠKOLE

Akce školní družiny 

Dýňohrátky

V úterý 23. 9. 2025 jsme pro děti 
ve ŠD Těšany uspořádali DÝŇOHRÁT-
KY, kdy si děti samy formou zapichová-
ní, malování či lepení vytvořily z dýní 
a přírodnin krásné výtvory. Za jejich 
díla na ně čekala sladká odměna – 
buchta z dýně, na které si všechny děti 
pochutnaly. Před školou nám tím vznik-
la i krásná podzimní výzdoba, kterou 
se mohly děti po zásluze pyšnit.

Drakiáda

V úterý 14. 10. 2025 pořádala ŠD 
společně s MŠ Těšany již tradiční 
Drakiádu. I přes deštivou předpověď 
počasí se nakonec na srazu u školy 
sešla spousta malých i starších dětí 
se svými dráčky. Prostranství před 
školou každý vyzdobil nakreslením 
draka křídami, proběhlo rychlé vyfoce-
ní společné fotografie a pak jsme již 
rychle pospíchali všichni na kopec, 
abychom vypustili naše dráčky do nebe. 
I když vítr moc nefoukal a chvílemi 
spadlo i pár kapek deště, děti si užily 
krásné chvíle a odcházely spokojeně 
domů s malým dárečkem, který nám 
finančně zajistil Těšánek, z. s.

Zpravodaj obce Těšany · prosinec 2025 · Základní škola a mateřská škola Těšany
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Halloween

Letošní strašidelné odpoledne jsme 
si v ŠD užili až 5. 11. 2025. Pro děti jsme 
měli připravená stanoviště, kde si vy-
ráběly lucerničku ducha, kreslily 
strašidýlko za pomoci házení kostkou, 
prošly si strašidelnou cestou s hledáním 
pokladu a připravily si pavouka z párku 
a těsta. Společně jsme si zadováděli 
na diskotéce, zasoutěžili při tanci s koš-
tětem a zatančili tance Just Dance. Děti 
si užily krásné odpoledne, kdy se v pře-
vlecích sešla společně všechna 3 od-
dělení ŠD.

Jana Ostřížková, vedoucí ŠD

Akce Žákovského parlamentu

Žákovský parlament ani v tomto 
roce nezahálí. Svoji činnost otevřel 
začátkem roku Sběrem papíru, při 
kterém naši studenti pomáhali nejen 
při samotné realizaci, ale také v podobě 
příspěvku nějakými těmi kily vytřídě-
ného papíru. Na konci měsíce října si 

naši žáci uspořádali Halloweenskou 
výzdobu spojenou s dobrovolnou účastí 
v kostýmech. Následoval Černobílý 
den, kdy se rozhodli obléct do této 
barevné kombinace. Taktéž již tradičně 
při příležitosti rozsvícení vánočního 
stromečku uspořádali sbírku na stu-
dium naší indické holčičky S. Mivashi-
ni. A aby toho nebylo málo, chtějí tento 
kalendářní rok ukončit uspořádáním 
další soutěže, tentokrát s názvem 
Vánoční paráda, kdy cílem je vyzdobit 
svoji třídu co nejlépe v duchu Vánoc.

Mgr. Veronika Valášková

Zpravodaj obce Těšany · prosinec 2025 · Základní škola a mateřská škola Těšany
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Šesťáci na startovní čáře: 
první dobrodružství je za námi!

Naši noví šesťáci mají za sebou první 
velké společné dobrodružství. Poprvé 
se potkali v lavicích jako směsice dětí 
z různých základních škol, každý s jinou 
zkušeností, tempem i očekáváním. 
Nová škola, nové tváře, nové prostředí 
– to je spousta změn najednou. A tak 
bylo jasné, že se budeme muset nejdřív 
pořádně poznat.

A jak to udělat nejlépe? No přece 
společným časem stráveným mimo 
školní lavice. Ve čtvrtek 11. září 2025 
se tedy všichni žáci dostavili s batohy, 
spacáky a hlavně s napětím, co je 
vlastně čeká. Program letošního 
adaptačního kurzu připravili zkušení 
učitelé Lucie Vévarová a Milan Ziaťko, 
do organizace se zapojily také nové 
třídní učitelky VI. A a VI. B – Michaela 
Nádeníčková a Petra Ustohalová – 
společně s asistentkou Hanou Prchalo-
vou.

Hned na začátek si žáci vyzkoušeli 
různé hravé aktivity na stmelení ko-
lektivu – a to jak v učebnách, tak 
v tělocvičně. Odpoledne se rozdělili do 
menších skupin a vydali se plnit úkoly 
na několika stanovištích. Právě tam se 
ukázalo, jak umí spolupracovat, vzá-
jemně si důvěřovat a spolehnout se 
jeden na druhého. A protože společné 
zážitky spojuje i společná práce, každá 
skupina si upekla vlastní bábovku na 
druhý den ke snídani.

Počasí nám přálo, a tak nechyběla 
ani tradiční večerní klasika – opékání 
špekáčků. Noc strávená ve škole měla 
trochu tajemný nádech: jednu třídu 
obsadila děvčata, druhou chlapci, a vši-
chni si užili atmosféru, kterou běžná 
výuka zkrátka nenabízí.

Páteční dopoledne patřilo kreativi-
tě. Děti si navrhly vlastní třídní znak 
a poté si ho namalovaly na trička. 
Zvolily dva panáčky s rukama přes 

ramena – symbol soudržnosti, podpory 
a přátelství nejen v jednotlivých 
třídách, ale i mezi VI. A a VI. B navzá-
jem.

Na závěr proběhlo společné zhodno-
cení celého kurzu a tvorba třídních 
pravidel. Po pátečním obědě se šesťáci 
vraceli domů sice unavení, ale snad 
i s dobrým pocitem, že do dalších čtyř 
let vykročili v partě, kde jim bude fajn. 
A i paní učitelky měly skvělou příleži-
tost poznat své nové žáky trochu jinak 
a položit pevné základy budoucích 
vztahů.

Mgr. Petra Ustohalová

Zpravodaj obce Těšany · prosinec 2025 · Základní škola a mateřská škola Těšany
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Výlet do Prahy

Za památkami Prahy jsme se ten-
tokráte vydali se 4. a 5. ročníkem ma-
linko dříve.

Vyjeli jsme již 17. září, a to z důvodu, 
že jsme si již v červnu rezervovali na 
Pražském hradě ve Vladislavském sále 
výstavu korunovačních klenotů.

Po příjezdu do Prahy jsme nejprve 
zavítali za svatým Václavem, poté jsme 
v rekordním čase přešli Václavské 
náměstí a zamířili na Staroměstské 
náměstí k orloji. Také Karlův most 
nemohl zůstat bez našeho povšimnutí. 
Snad poprvé jsme okusili i krásu 
Kampy, kde nás zaujaly rysky význam-
ných povodní v Praze. Po řádném obědě 
jsme se vyšplhali na Petřín (lanovka 
nejela, takže jsme museli fakt po svých). 
A jak se říká… „Nejlepší na konec“… 
jsme prošli kolem Strahovského kláš-
tera na Hradčany. Pár fotek s hradní 
stráží, prokličkovat mezi hordou 
cizinců… a náš směr byl jasný – koruno-
vační klenoty. 

Nejprve jsme prošli řádnou kontro-
lou a následně jsme byli vpuštěni do 
sálu. Bylo to něco ohromného. Pocítit 
kapku nádechu z naší historie… tak 
nějak na vlastní kůži. Všude byli strážci, 
chodili jsme po vyznačené cestě, 
červených kobercích, provázely nás 
naučné informativní cedule od vzniku, 
přes uložení až po samotné pravé 
klenoty. Na nich jsme mohli oči nechat. 

Celý výlet byl nadupaný ohromnými 
zážitky. Unaveni, ale spokojeni jsme se 
vrátili ještě ten den večer domů.

Mgr. Radka Kučerková

Návštěva Poslanecké sněmovny 
ČR

Začátek letošního školního roku 
jsme si s žáky 9. ročníku zpestřili 
exkurzí do Poslanecké sněmovny Par-
lamentu České republiky. Cílem bylo 
žákům přiblížit fungování státních 
institucí, ukázat jim důležitá místa, 
o nichž se v hodinách Výchovy k ob-
čanství učíme, a zároveň jim nabídnout 
zážitek, který běžně ve výuce nezažívají.

Výlet začal 19. 9. brzy ráno, kdy jsme 
se autobusem vydali nejprve do Brna 
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a odtud jsme pokračovali vlakem smě-
rem do Prahy. Pro mnohé žáky už 
samotná cesta představovala nevídané 
dobrodružství.

Před samotnou prohlídkou Posla-
necké sněmovny jsme měli čas, který 
jsme zkrátili procházkou Malou Stra-
nou a prohlédli si historické památky, 
které tato městská část nabízí. Došli 
jsme až k Thunovskému paláci, ve 
kterém má sídlo Poslanecká sněmovna. 
Po krátkém instruktážním videu nás 
čekala komentovaná prohlídka Posla-
necké sněmovny. Podívali jsme se do 
prostor, které obyčejně známe jen 
z televizních přenosů, a dozvěděli jsme 
se mnoho zajímavostí o práci poslanců, 
legislativním procesu i každodenním 
chodu této významné instituce. Žáci 
měli možnost nahlédnout do jednacího 
sálu nebo do novinářského atria, ze 
kterého jsou vysílány tiskové konferen-
ce. 

Po celodenním programu jsme se 
vypravili zpět stejnou trasou – vlakem 
do Brna a následně autobusem domů. 
Návrat byl sice únavný, jelikož měl náš 
vlakový spoj zpoždění, ale naše dobá 
nálada nám vydržela až zpět do Těšan.

Věřím, že exkurze byla pro žáky 
přínosná a odnesli si z ní nejen nové 
a zajímavé informace, ale zároveň utu-
žili své vztahy se spolužáky a vytvořili si 
nové zážitky, na které jednou budou 
s radostí vzpomínat.

Bc. Petra Kušnierová

Exkurze do České televize v Brně

Začátkem října jsme zavítali do 
České televize. Není to jen tak se tam 
dostat. Program musíte rezervovat asi 
půl roku dopředu a pak možná na vás 
přijde řada a napíší vám, že můžete se 
třídou přijet. 

S mými páťáky jsme vyrazili do 
města. Jeli jsme linkovým autobusem, 
poté „šalinou“. Před budovou ČT jsme si 
museli udělat pár fotek a pak teprve 
vejít dovnitř.

Okusili jsme televizní kantýnu, dali 
si svačinku a pak si pro nás přišla 
sympatická dáma, která nás provázela. 
Odložili jsme si věci v šatně pro hosty, 
procházeli kolem maskéren a šaten pro 
moderátory. Poté jsme zavítali do 
úschoven kulis a studií, kde se zrovna 
natáčel AZ kvíz. Nakukovali jsme, zda 
uvidíme pana Zbořila, ale štěstí měla 
jen paní družinářka. Ve studiu pro 
Dobré ráno a Sama doma jsme se 
vyřádili. Množství kamer, světel a kulis 
nás doslova uchvátilo. Naše cesta dál 
pokračovala do zpravodajství, do 
střižen, zvukových kabin. Bylo to vše 
velmi zajímavé a poutavé. Poté naše 
kroky vedly zpět k recepci.

Krásným zážitkem také bylo, když 
jsme večer ve zprávách viděli reportáž, 
která byla právě vysílána a kterou jsme 
my dopoledne viděli, jak se připravuje.

Mgr. Radka Kučerková
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Běh nikolčickými stráněmi

Ve středu 8. října jsme se zúčastnili 
přespolního běhu v Nikolčicích. Trasa 
vedla sice po asfaltovém povrchu, zato 
však s velkým převýšením, což bylo 
velmi náročné. Přálo nám nejen počasí, 
ale i rozvržení sil jednotlivých závodní-
ků. Byli jsme velmi úspěšní, vybo-
jovali jsme devět umístění na pódiu. 
V kategorii 2.–3. ročník se na 2. místě 
umístil Radim Kořenek, pochvalu 
za výkon patří i Matyáši Hrdličkovi, 
Filipu Jurkovičovi a Matěji Zlínskému. 
V kategorii 4.–5. ročník vyhrál Gabriel 
Husák. Chtěl bych vyzdvihnout výkon 
a umístění děvčat z 2. stupně, kde nás 
úspěšně reprezentovaly Mia Králová 
a Terezka Životská. Pak ještě přišel 
„bum“ s děvčaty z VIII. třídy, u kterých 
jsme slavili vítězství Hanky Vysloužilo-
vé a výborná umístění dalších závodní-
ků. 

O jediný bod jsme byli druzí mezi 
školami, dětem však patří velký obdiv 
a s vizí „Buď fit“ pojedeme za rok za 
vítězstvím.

Mgr. Aleš Lazebníček

Den zdraví

Již tradičně patří první listopadový 
čtvrtek našim dětem a pozvaným hos-
tům. Ano, mluvíme o Dnu zdraví. Dlou-
ho připravovaný projektový den (snad 
největší na naší škole) nastal. Od rána 
přijížděli lidé z různých odvětví – 
prevence i městská policie, hasiči – 
SDH – jak na program Hasík, tak i naši 
spolupracovníci z Těšan. Letošní rok 
nás navštívilo také mnoho lékařů od 
vysloužilých dětských lékařů, přes 
záchranáře až po ty největší odborníky. 
Velmi milým hostem byl náš bývalý žák 
MUDr. Adam Zeman, DiS., který 
vykládal o své práci s takovým klidem 
a nadšením, že zaujal i na hodinu 
samotné pedagogy. Nově jsme zařadili 
do programu i prevenci na své nitro, jak 
pečovat o své Já. Mezi všemi hodinami 
nesmělo chybět také cvičení s panem 
Ing. Alešem Přibylem, který nás pod-
poruje snad od začátků, nějaké tvoření, 
péče o tělo, vlasy, šerm pro chlapce, 
tance s Maruškou Horákovou a také 
s panem Ing. Tomášem Olivou z taneční 
školy Kometa Brno. Podporu jsme také 
dostali od tradičních projektů, jako byla 
Medvídkova nemocnice, Zoubky, Zdra-
vá pětka a další.

Všem naším kamarádům, spolupra-
covníkům moc děkujeme za přízeň pro 
naši školu, pro naše děti. Je milé od 
lektorů slyšet, že se jim u nás líbí a že 
další rok opět rádi přijedou.

Mgr. Radka Kučerková 
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Florbal na těšanské škole pořád 
„frčí“

Tak jako každoročně v tento před-
vánoční čas je mou milou povinností 
napsat pár řádků o florbalových tur-
najích. I v tomto školním roce se na-
šim žákům v tradiční sportovní aktivitě 
v naší škole, florbalu, velmi dařilo. 
I přes „tvrdou konkurenci“ dnešní doby 
danou hraním her na počítačích, tab-
letech, chytrých telefonech, sociálními 
sítěmi apod. se stále snažíme naše děti 
zapojit… Výsledky posuďte sami – na 
malou školu se v konkurenci okresu 
Brno-venkov, někdy i JM kraje, vaše 
děti neztratily, patří tak poděkování 
nejen jim, když chtějí bojovat o hezké 
umístění, ale i vám za podporu… 
Ostatní najdete ve fotogalerii. Snad se 
nám bude stále nejen pomocí florbalu, 
ale i dalších sportovních aktivit, dařit 
udržovat žáky v pohybu.

 Mgr. Drahomír Hochman 
a Mgr. Veronika Valášková, 

vedoucí šk. družstev 

Okrskové kolo st. dívek (8.-9. roč.) Těšany, 
13. 11. 2025 – 2. místo
Okresní finále st. dívek, Těšany,
21. 11. 2025 – 2. místo
(sestava: M. Žáková, T. Žáková, 
H. Vysloužilová, A. Kučerková, 
A. Husáková, A. Svobodová, 
M. Králová, A. Husáková, 
S. Vymazalová)

Okrskové kolo ml. hochů (6.–8. roč.)
7. 11. 2025, Újezd u Brna – 3. místo
(M. Husák, D. Lízal, T. Vymazal, 
J. Gargula, M. Handl, A. Kroupa, 
M. Čermák, D. Konečný, D. Cupák, 
M. Václavík, T. Žáček)

Okrskové kolo st. hochů (8.–9. roč.), 
Měnín, 10. 11. 2025 – 3. místo 
(J. Vahala, S. Rozhon, K. Hovorka, 
P. Kroupa, O. Kusý, M. Handl, 
T. Vymazal, D. Valoušek, V. Roznos, 
V. Král)

Okrskové kolo ml. dívek (6.–8. roč.), 
Těšany, 3. 11. 2025 – 1. místo
Okresní finále ml. dívek, Těšany, 
11. 11. 2025 – 1. místo
Krajské finále ml. dívek – Blansko, 
14. 11. 2025 – 2. místo, ve finále po 
nájezdech! (M. Žáková, S. Vymazalová, 
K. Ročková, A. Kučerková, M. Králová, 
Z. Životská, S. Klusáková, T. Životská, 
E. Stejskalová, A. Husáková )
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Vystoupení dětí u kovárny 
a jarmark

Téma pro letošní rozsvícení společ-
ného vánočního stromu jsme nazvali 
Vánoční pohádky. Prvňáčci natrénovali 
písničku z pohádky „Když draka bolí 
hlava“, druháčci zpívali o buchtách 
z „Kouzla králů. Od třeťáků nechyběla 
oblíbená píseň v originále zpívaná 
Ondřejem Rumlem „Hádej“ z „Dvanácti 
měsíčků“. Finálové vystoupení patřilo 
starším zpěvákům s písní „Šťastné 
a veselé“ z pohádky „Zimní víla“.

Celý měsíc listopad se ve škole nesl 
v duchu příprav na vystoupení a tvoření 
na prodejní jarmark. Děti trénovaly, 
zpívaly, učily se texty. Další žáci me-
zitím s pedagogy vymýšleli, co vyrobit, 
aby se „to“ líbilo, bylo inovováno a zá-
roveň, aby to mělo souvislost s nadchá-
zejícími svátky. 

O moderaci se nakonec postarali 
Anička Zborovská, Štěpán Husák a Do-
minik Valoušek, kteří svým projevem 
vnesli do celého večera uvolněnost a ra-
dost z toho, že nevadí, když se něco 
nepodaří. 

Všem kolegům děkuji za jejich na-
sazení, tvořivost a trpělivost s veškerý-
mi přípravami.

Mgr. Radka Kučerková

Etické dílny

V rámci preventivního programu se i 
v tomto školním roce uskutečnily Etické 
dílny. Opět je vedla zkušená lektorka 
Eliška Krmelová. Naše spolupráce již 
trvá dlouhá léta a etické dílny tvoří 
nedílnou součást preventivního pro-
gramu školy. I letos se dílny uskuteč-
nily ve čtvrtém a šestém ročníku. Tyto 
ročníky absolvují program pravidelně. 
Tématem jsou vztahy ve škole, v rodině, 
mezi kamarády, prevence užívání ná-
vykových látek. Dětem se práce v díl-
nách líbí, neboť obohacuje jejich pobyt 
ve škole. Dílny budeme zařazovat do 
výuky i nadále.

Mgr. Milan Ziaťko

Rodilý mluvčí

Tak jako již několik let umožňujeme 
i v tomto školním roce dětem z naší 
školy procvičovat anglický jazyk s ro-
dilým mluvčím. Mluvčí k nám jezdí 
dvakrát do měsíce a žáci pátého až 
devátého ročníku s ním mají možnost 
mluvit na různá témata. Letos k nám 
dojíždí mluvčí Jack z Anglie. Děti tak 
mají příležitost slyšet jazyk v originál-
ním přízvuku, což přispívá k rozvoji 
jazykových kompetencí. 

Mgr. Milan Ziaťko
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SVÁTKY BOŽÍ LÁSKY
V letošním roce 2025 lidstvo na jedné z nejmenších planet sluneční soustavy 

převýšilo počet osm miliard. Nejlidnatějším státem se nestala tradičně Čína, ale 
Indie. Podle posledních odhadů je křesťanů na naší zeměkouli cca jedna a čtvrt 
miliardy. Ostatních příslušníků světových náboženství, buddhistů, muslimů, 
šintoistů a dalších asi šest a půl miliard. Ateistů je na naší planetě jen poměrně malé 
procento. Některá světová náboženství berou Krista jako jednoho ze svých proroků. 
Přesto je nemůžeme počítat mezi náboženství monoteistická a zjevená. Ale nám 
o tento pohled zespodu vzhledem ke svátkům Narození, celkem nejde. Slavíme 
svátky, ve kterých se nám začíná zjevovat Boží láska, která pak vyvrcholí ve 
velikonočním se vydání Boha za nás, svátého za hříšníky, aniž bychom si to mohli 
nějak lidsky zasloužit. Ježíš přišel pro všechny, se stejnou láskou ke všem. U Boha 
není stranictví, on miluje všechny stejně a naplno. On nedělá v lásce rozdíly. Boží 
vyjití vstříc člověku, Svatého hříšníkovi se děje proto, aby nás vtáhl do svého bytí, 
aniž by za to mohl od nás něco očekávat, protože jsme jeho majetkem.

Bůh k nám přichází s bezmocností dítěte, s rizikem, že ho připravíme o život už 
v útlém věku, což se málem stalo skrze Herodesovu zlobu. Bůh nám skrze svého 
vtěleného Syna ukazuje svou lásku, a to každému z nás osobně, protože nás zná 
jménem, i lidstvu jako celku. Ten, který nemůže nemilovat (Václav Renč) a u něhož 
není stranictví, jak to několikrát cituje Nový zákon, stojí o naši lásku, i když ani tou 
jeho božské dokonalosti nic nemůžeme přidat.

Vánoce nás vedou a motivují k lásce, která jednou bude silnější než smrt a která 
nám při křtu byla vylita do srdce skrze Ducha svatého, který nám byl dán. K lásce, 
která se podobá té Boží, ve které jsme všichni jeho milované děti, bez ohledu na rasu, 
nebo příslušnost k nějakému náboženství, či nenáboženství.

O Vánocích si tradičně dáváme dárky. Proč ne. Ale měly by nás vést k tomu, 
který je naším největším DAREM. Je milostí, která nám otevírá Boží království, 
aniž bychom si je mohli něčím lidským zasloužit.

Farnost Těšany
   www.farnosttesany.cz Farnost Těšany

25

Vánoční bohoslužby v těšanském kostele
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Lampionový průvod 

Letošní první podzimní akcí byl 
lampionový průvod s tématem uspá-
vání broučků. I když jsme zpočátku 
nervózně zdobili veškerá stanoviště 
ještě za drobného deště, naštěstí už 
s prvními příchozími se nám počasí 
umoudřilo. Na začátku cesty u šneka, 
berušky a včeličky si děti vyzdobily 
své domečky s okénky jednotlivých 
broučků, které následně hledaly na 
celkem 7 stanovištích (u pavouka za-
chraňovaly mouchu z jeho spletité 
pavučinky, u světlušek zase hledaly 
schované sestřičky světlušky v hro-

madě listí, u Berušky a Ferdy mraven-
ce vracely puntíky berušce na kabát, 
u včeliček medonosek se zase sbírala 
v labyrintu na zemi potrava na zimu, 
u brouka hovnivála pomohly přepravit 
kuličku mezi překážkami, u strašilek 
pomohly najít správné oblečení pro 
broučky a v cíli potkaly tetičku Janin-
ku s neposedným broukem Pytlíkem, 
který ne a ne spát. Celkem nás navštívi-
lo přes 60 šikovných uspávačů a moc 
děkujeme, že nám pomohli do postýlky 
dostat všechny těšanské broučky, aby 
nám neumrzli.



27

Perníčkování

A protože se nám opět blíží vánoční 
čas, uspořádali jsme pro vás již druhým 
rokem voňavou akci PERNÍČKOVÁNÍ 
s Lenkou Fialovou, která opět svým 
umem připomněla správnou hustotu 
polevy a nekonečnou fantazii zdobení. 
Děti i dospělí opět neúnavně zdobili 
veškeré tvary a v příjemné atmosféře 
provoněné kořením, kávou, a hlavně 
perníky jsme nakonec zlákali i příchozí 
původně pomocné mužské síly, kteří 
na náš popud předvedly svůj mužský 
pohled na možnosti zdobení! A opět 
vznikla krásná osobitá zdobení. 

Děkujeme všem za účast a podporu 
této krásné akce a už na příští rok si 
poznamenejte datum 21. 11. 2026 
OPĚT PERNÍČKOVÁNÍ S LENKOU 
VE SRUBU.

Do konce tohoto roku je to prozatím od nás 

vše, nicméně stále běží setkávání maminek 

s nejmenšími dětmi, a to každou středu na 

MYŠÁKU, kroužky pro děti a o dalších nových 

nebo spontánně zrealizovaných akcích vás vždy 

informujeme na našem facebooku nebo strán-

kách našich nebo obecních. 

Nejbližší akci už známe. 1. 3. bude pro děti 

i  rodiče  hudební  pohádka  O  Smolíčkovi. 

Stále platí, že jsme otevřeni novým členům, 

pomocníkům i nápadům!

Všem přejeme krásné a klidné prožití Vánoc.

Děkujeme za vaši přízeň i podporu.

Za RC Lenka, Petra a Vlaďka
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Sporťáček – zahájení nového 
ročníku

Máme za sebou začátek nového 
ročníku Sporťáčku, všeobecné sportov-
ní přípravy pro děti předškolního věku. 
I letos jsme přivítali řadu nových tváří, 
které krásně zapadly do našeho kolek-
tivu, byť u některých dětí může chvíli 
trvat, než se naplno zapojí do všech 
cvičení a her – a je to tak v pořádku. 
Naše lekce nejsou svázané žádným 
tlakem na výkon či výsledky. Pohyb je 
pro nás především radost a to, co se 
nepodaří dnes, se s úsměvem podaří 
později.

Přejeme dětem, aby se jim ve Spor-
ťáčku líbilo i v novém roce a aby si 
z každé lekce odnesly vždy něco nové-
ho. Rádi bychom poděkovali rodičům 
za důvěru a také za pomoc s přípravou 
a úklidem pomůcek během lekcí. Díky 
vám vše zvládáme i při vyšším počtu 
dětí a mohou po nás plynule navazovat 
naše další florbalové kroužky. Děkuje-
me!

Florbal

Během podzimu nám začal další 
ročník Orelské florbalové ligy. Letos 
opět máme v soutěži 4 týmy. Nejmladší 
účastníci jsou mladší žáci. Ti hrají svůj 
premiérový ročník a pro mnohé to jsou 
první soutěžní zápasy. Žáci mají za 
sebou dva turnaje. Hned na začátku se 
ukázalo, že tato kategorie bude rozděle-
na výkonnostně na dvě poloviny. 
Bohužel patříme k té “slabší” skupince. 
Ze 4 zápasů jsme si tak nepřipsali zatím 
ani bod, i když jedna prohra byla velmi 
těsná. Neztrácíme naději a těšíme se na 
druhou část sezóny, kde nás čeká víc 
zápasů proti týmům, se kterými jsme na 
tom zatím podobně. Přijít fandit našim 
žákům a zpříjemnit si předvánoční čas 
můžete v neděli 21. 12. do tělocvičny 
ZŠ v Těšanech. 

Žákyně mají za sebou zatím jen 
domácí turnaj. Tým, který obhajuje 
stříbrné medaile, vkročil do sezóny 
smolně. První dva zápasy děvčata 
prohrála, přestože byla mnohem lepší. 
Celé zápasy byly přehlídkou nepromě-
něných šancí. Přestože jsme po celou 
dobu téměř dominovali, oba zápasy 
jsme těsně prohráli. Až v posledním 
zápase holky protrhly střelecké trápení 
proti týmu z Modřic. A když k tomu 
přidaly i bezchybnou hru v obraně, 
odměnou bylo vítězství 5:0. Domácí 
turnaj jsme sice zakončili výhrou, ale 
i tak v nás zůstal smutek z prvních dvou 
utkání. Cítili jsme, že jsme měli mít více 
bodů. Útěchou nám nebyl ani fakt, že 
jsme z různých důvodů hráli v oslabené 
sestavě. 
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Ženy mají za sebou dva turnaje. 
První se našim děvčatům příliš nepo-
vedl, ale na tom druhém už předváděly 
velmi dobrý výkon a odehrály vyrovna-
ná utkání. Do sestavy nám letos krásně 
zapadly starší žákyně. Jelikož jsme letos 
nepřihlásili kategorii starších žáků, 
děvčata se kromě své soutěže žákyň více 
zapojují i do ženské kategorie, kde 
sbírají cenné zkušenosti. Musíme s vel-
kou pochvalou říci, že si nevedou vůbec 
špatně. Do sestavy se nám po krátké 
pauze způsobené rodičovskými povin-
nostmi vrací i Barča Malá. Můžeme se 
tak společně těšit na další zápasy.

Muži toho v době psaní tohoto 
článku příliš odehráno nemají, nicméně 
i zde došlo k několika změnám v ses-
tavě. Zapojují se do ní noví hráči a zá-
roveň se do ní vracejí některé známé 
tváře. Věříme, že až si vše dobře 
„sedne“, může být letošní sezóna velmi 
zajímavá.

Na závěr nám dovolte poděkovat za 
celý uplynulý rok. Naše poděkování 
nepatří jen dětem, sportovcům a jejich 
rodičům, ale také vám všem, kteří nás 
jakkoliv podporujete, fandíte nám nebo 
na nás jednoduše myslíte.

Jménem Orla Těšany bychom 
vám všem chtěli popřát požehnané 
vánoční svátky a mnoho úspěchů 
a radosti v novém roce.

Za Orel jednotu Těšany 
Ing. Aleš Přibyl, Mgr. Martin Turek

Zpravodaj obce Těšany · prosinec 2025 · Orel jednota Těšany
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Folklorní kroužek Lušňáček

„Já su malá panenka, nesu Vám novinku, 
co se stalo v Betlémě v tuto maló chvilinku…“ 
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Jistě jste si už všimli, vy, co nás více 
sledujete, že náš společný rok s Luš-
ňáčkem, začíná většinou koncem září 
a končí začátkem září dalšího roku na 
„těšanských národopisných slavnos-
tech.“

Letos se nám v souboru sešla opět 
samá děvčata. Z dvaceti je polovina 
přespolních, máme radost, že je tako-
vý zájem. Rodiče vozí děti z Velkých 
Hostěrádek, Borkovan, Nikolčic, Divák, 
Šitbořic, Žatčan a Nesvačilky. Děkuje-
me jim, že věnují dětem svůj čas a do-
vezou je. 

Po prvních zkouškách, kde jsme se 
navzájem seznamovali, jsme se vrhli na 

vánoční a zimní tématiku. Letos jsme 
porušili tradici a naše zimní vystoupení 
jsme přesunuli ze soboty před první 
adventní nedělí blíže k vánočním 
svátkům, a to na pondělí 22. prosince. 
Takže kdo chcete načerpat vánoční 
atmosféru a chvíli se zastavit, přijďte 
v 18 h do Těšanského kostela. Těší se 
na Vás a srdečně Vás všechny zvou děti 
z Lušňáčku, cimbálová muzika Maryška 
a také folková kapela Dobrá otázka. 
Při koncertě si můžete odpálit Betlém-
ské světlo a odnést do Vašich domovů.

Naše další akce, která bude spolu 
s Těšanskými babami, bude v ostatkové 
době. V sobotu 7. února se můžete těšit
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na „Ostatkovou besedu u cimbálu“, 
při které vystoupíme a poté bude hrát 
cimbálová muzika Primáš. Beseda se 
uskuteční v odpoledních hodinách 
v prostorách sálu restaurace Tečka (bý-
valý KOROK). 

Všechny Vás srdečně zveme a kdo 
chce, může se s námi aktivně podílet 
jak na přípravě, tak na programu. A po-
kud potřebuje vyvětrat váš kroj, který 
dlouho leží ve skříni, máte příležitost 
si ho obléct a dojít za námi.

Přejeme vám klidné a radostné 
prožití zbytku adventu.

A nejen o vánoční době, ať máte 
vždy kolem sebe někoho, s kým můžete 
prožívat nejen tuto radostnou událost.  

Za celý dětský soubor 
Lušňáček 
a CM Maryšku
Marie Horáková 
a Petra Vymazalová

Zpravodaj obce Těšany · prosinec 2025 · Folklorní kroužek Lušňáček
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Robinson Těšany
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Podzimní výlet

V říjnu jsme se s  oddílem Robinson 
vydali na náš tradiční podzimní výlet. 
Tentokrát naše cesta směrovala do 
Vřesovic u Kyjova. Počasí nám opět 
vyšlo, takže jsme se mohli vydat na 
výlet, hrát venkovní hry a navštívit 
nedaleký „Lesní bar“. Moc děkuji 
Rozálce Petlákové, Aničce Kružíkové, 
Elišce Kružíkové a Diance Klusákové za 
pomoc na výletě. 

Momentálně vybíráme kam bychom 
vyrazili na jaře a začínáme pomalu 
s přípravou tábora.  

Síla pro dětskou duši

Jsem ráda, že se stalo už takovou 
naší tradicí, že z peněz, které oddílu 
zbyly z celoroční činnosti a příspěvků, 
jsme se rozhodli udělat něco navíc. 
Namísto utrácení za další vybavení 
jsme se rozhodli zakoupit „Skutečný 
dárek” od organizace Člověk v tísni. 
Velmi dobře si uvědomujeme, jak 
bezstarostný čas prožíváme v rámci 
našich akcí, ale zároveň víme, že ne 
každý má takové štěstí, proto jsme 
vybrali  poukaz „Síla pro dětskou duši“. 
Je to takový malý vánoční dárek od 
všech našich dětí, vedoucích a podporo-
vatelů, pro organizaci, která pomáhá 
tam, kde je potřeba. 

Za turistický oddíl Robinson Těšany
Lenka Husáková
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TJ Sokol Těšany

TJ Sokol Těšany – u nás to opravdu žije!

Podzimní část soutěží máme úspěšně za sebou a už se soustředíme na to, co nás čeká 
na jaře. Zimní období využijí všechny naše mládežnické i dospělé kategorie naplno 
– během přípravy absolvují celkem čtyři samostatná soustředění. Postupně se na 
nich vystřídají mladší žáci, starší žáci, dorost i mužský tým. Každá skupina projde 
intenzivní prací zaměřenou na fyzickou kondici, zlepšování herních dovedností 
a posilování týmové spolupráce, aby do jarní části vstoupili všichni co nejlépe 
připraveni. Přípravky se tradičně zúčastní zimní ligy v Žabčicích, která probíhá 
každý víkend od listopadu do poloviny března.

 Sokol Těšany
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Podzimní akce a novinky v areálu

Ani po létě jsme nezpomalili. Velkou 
událostí byl speciální trénink pro naše 
žáky, na který dorazili bývalí reprezen-
tanti Tomáš Ujfaluši a Marek Heinz. 
Hráči si akci neskutečně užili – trénova-
li pod vedením profesionálů, následo-
vala společná rozprava, focení i auto-
gramiáda. Pro děti to byl obrovský záži-
tek.

Proběhla také velká podzimní bri-
gáda, které se zúčastnilo více než 50 
příznivců Sokola. Společně se podařilo 
udělat kus práce – údržba kabin, úklid 

okolí hřiště a přípravné práce pro bu-
doucí výstavbu osvětlení. Všem velké 
díky za pomoc.

Poslední akcí podzimu byl Guláš-
Fest, který skvěle doplnil naše sportov-
ní dění a potvrdil, že Sokol v Těšanech 
je i místem, kde se lidé setkávají a baví.

Kromě akcí se intenzivně pracu-
je i na zvelebování areálu

Kolem skákací bubliny vzniká nová 
zámková dlažba, na kterou v příštích 
měsících naváže pergola s lavičkami – 
vše připravené tak, aby prostor mohly 



využívat také děti z MŠ a ZŠ (vznikne 
pro ně také nová přístupová branka)

Rozběhla se výstavba nové osvětlo-
vací soustavy, a to díky kombinaci 
podpory Jihomoravského kraje, obce 
Těšany a našich vlastních prostředků 
(25 % + 25 % + 50 %), zároveň pokračují 
práce na rozšíření kabin, které obec 
podporuje naplno – tyto stavby umožní 
delší venkovní tréninky a uleví také plně 
vytížené tělocvičně.

Podařilo se vybudovat část nového 
oplocení v prostoru budoucí „game 
zóny“, kde kromě skákací bubliny a na-
fukovacího fotbalu počítáme do budou-
cna s hřištěm na beach volejbal.

Úspěchy na hřišti

Podzimní výsledky našich týmů 
dávají velký důvod k hrdosti:
ź Muži A – 4. místo
ź Dorost – 3. místo
ź Starší žáci – 2. místo (krajská soutěž)

Za těmito výsledky stojí píle hráčů, 
práce trenérů i neustálá podpora rodičů 
a fanoušků, kteří vytvářejí na hřišti 
jedinečnou atmosféru.

Společně posouváme klub dál

Všem, kteří se jakýmkoliv způso-
bem podílejí na chodu klubu – na hřiš-
ti, při trénincích, na akcích, v zázemí 
i v hledišti – patří obrovské poděkování. 
Díky Vám všem je TJ Sokol Těšany 
místem, kde to opravdu žije a kde 
vzniká silná komunita lidí, kteří drží při 
sobě.

Na závěr přejeme všem klidné 
Vánoce a do roku 2026 mnoho 
úspěchů!

Za TJ Sokol Těšany 

Jan Komínek 

a Zdeněk Vahala ml.

BISON CUP fotbalový turnaj

Fotbalová klubovna TJ Sokol Těšany

TJ Sokol Těšany

www.bisoncup.cz 

Sledujte nás...

Nábory dětí od ledna každý den na hřišti za školou nebo v Tělocvičně

Dotazy zasílejte na email: sokoltesany@seznam.cz 
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ROZHOVOR S TRENÉREM

 „Nejdůležitější je, aby děti měly radost z po-
hybu a cítily se v týmu dobře.“ Jan Komínek 
vede dorost, občas trénuje „miníky“ a pravidel-
ně na tréninku „seřve“ i mužskou složku. Má 
zkušenosti z mládežnické ligy SK Líšeň (dnešní 
Artis), rok trénoval v Norsku (IF Ready) a třeba 
i pět let vedl florbalistky v 1. lize žen (Aligators). 

Jak ses vlastně dostal 
k trénování?

„Sport mě provází celý život. Jako dítě 
jsem měl štěstí na kolektiv a trenéry – 
ve florbale (p. uč. Hochman, J. Hála, 
P. Volek a další), v Těšanech v přípravce 
pan Hnilička, Jitka Harčárová, Jaromír 
Gratcl a další. Pamatuju si například, 
jak se na zápas jezdilo Avií – ‚bednou‘. 
Zvonili jsme na řidiče jak splašení… 
až jednou fakt zastavil, otevřel dveře 
a trenér řekl: ‚Vystupte si a jděte pěšky.‘ 
Tehdy nešlo o fotbal, ale o tu partu. Po 
proslovu jsme pochopili, že každá sran-
da má hranice. Domů se nakonec dojelo 
a dodnes se nad tím s klukama směje-
me.“ 

Vedeš dorost, pomáháš s mini 
kategorií a připravuješ i muže. 
Co tě na tom baví nejvíc? 

„Každý věk je jiný. U mini je to čistá 
radost z pohybu. Kdo mě zná, ví, že 
klidně nechám na tréninku děti tančit, 
hrajeme různé pohybové hry. Zároveň 
po nich vyžaduju dodržování pravidel. 
U dorostu už vidíte charakter, snahu, 
růst a chuť uspět. Není potřeba do toho 
furt kecat, stačí připravit bezpečné 
prostředí pro hru, dbát na bezpečí 
a pravidla, děti si už pak hrají sami.”

Máš zkušenosti z SK Líšeň/Artis 
i z Norska. Co ti to dalo? 

„Hlavně nové pohledy. V Líšni se pra-
cuje ve vysokém tempu, v Norsku jsem 
zase zažil obrovský klid, špičkovou 
odbornost (kolega trénoval například 
v Barceloně) a důraz na pohodu dětí. 
Obojí mi dnes pomáhá vytvářet pro-
středí, kde se hráči zlepšují, ale zároveň 
mají fotbal pořád rádi.“ 

Jsi učitel angličtiny a tělocviku. 
Je to pro trénování výhoda?

„Řekl bych že jo, s dětmi pracujete 
každý den, takže se učíte, jak je vést, 
motivovat a kdy ubrat nebo přidat. 
Navíc třeba díky angličtině mám otev-
řené dveře ke spoustě zahraničních 
zdrojů, což mi pomáhá se dál vzdělá-
vat.“ 

Kde tě můžeme nejčastěji najít, 
když ne na hřišti? 

„Asi jak jím (smích). Ještě občas učím 
kytaru a dost času trávím foklórem, je to 
něco co sem patří a já si to zamiloval. 
V Brně chodím do FS Jánošíček, baví 
mě verbuňk, zpěv a třeba teď v listopa-
du se povedlo v Tělocvičně zorganizo-
vat foklórní taneční. Pozval sem pár 
výborných tančníků z Němčicek a Pa-
vlovic, přiučit se přijelo i pár chas z okolí 
a najednou už i kluci z fotbalu tančí 
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o sto šest. A vůbec celá chasa v Těša-
nech je fajn, libí se mi jak je akční, 
všichni  jsou  šikovní.”

Neláká tě další štace, třeba 
ve větším klubu v Brně nebo 
v zahraničí? 

„Před patnácti lety tu bylo jediné mlá-
dežnické družstvo. Dnes máme kabiny, 
všechny mládežnické týmy, skvělou 
partu trenérů a rodičů, spoustu akcí 
kolem, takže teď si to nedokážu před-
stavit. Ta práce lidí, kteří tomu dávají 
čas a energii – často úplně neviditelně. 
Proto to tady dnes funguje. Musela by 
přijít fakt velká nabídka, ale ani tak si 
to teď nedokážu představit, je super být 
toho součástí.”

Jaký je aktuální stav a jak si 
vedou naše týmy? 

„Momentálně máme radost z toho, jak 
se daří napříč kategoriemi. Muži jsou 
na 4. místě, dorost na 3. místě a starší 
žáci dokonce na 2. místě v krajské 

soutěži. Jsou to pěkné výsledky, ale 
bereme je jako příjemný bonus. To 
hlavní je, že se nám daří vytvářet 
prostředí, ve kterém se děti i rodiče cítí 
dobře. Chceme dál podporovat komu-
nitu, zapojovat co nejvíc lidí a směřují 
k tomu i velké investice: právě se buduje 
nové osvětlení. Není levné, ale makáme 
na tom dlouhodobě a díky tomu si ho 
můžeme dovolit. Pro děti a fotbal to 
znamená obrovský posun – tři měsíce 
ročně navíc na kvalitně osvětleném 
hřišti.”

Co bys vzkázal mladým hráčům? 

„Ať mají radost z pohybu. Ať se učí jeden 
od druhého a drží spolu. Když je dobrá 
parta, je dobrý i fotbal.“ 

A co rodičům a fanouškům?

„V Těšanech máme výjimečnou pod-
poru a bez ní by nešlo nic z toho, co tu 
dnes máme, je super vidět tady lidi na 
fotbale, na petangu, na nohecu, šip-
kách... Velký dík všem”.
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Myslivecké sdružení Těšany, z.s.

Podzim se pomalu loučí, příroda se začíná připravovat na klidnou zimní pauzu. 
V tuto dobu se v našich lesích a na polích pomalu ujímá vlády paní Zima, která 
k nám přichází s prvními mrazíky a sněhovými vločkami. A právě v této přechodné 
fázi, nastává druhá polovina lovecké sezóny, která má pro mnohé z nás nejen 
praktický, ale i kulturní a společenský význam. Lovecká sezóna dnes není jen 
o samotném lovu zvěře. V dnešní uspěchané době, kdy je každý den naplněn 
povinnostmi, je to i cenný čas na setkání s přáteli, kdy se v kruhu těch, kteří sdílejí 
stejnou vášeň a zájem o přírodu, otevírají možnosti pro sdílení příběhů, zážitků 
a zkušeností. V tichu lesů a pod širým nebem, na čerstvém vzduchu, máme 
příležitost zpomalit a na chvíli se oprostit od každodenního shonu.

38

1. 12. 2025 vstupuje v platnost novela 
zákona o používání pyrotechniky.

Důrazně žádáme o dodržování zákona. 
Oslava příchodu Nového roku nemusí být 
stresující pro většinu obyvatel, především 
však pro naše čtyřnohé kamarády, volně žijící 
zvěř a ptactvo.  DĚKUJEME!

Projevy strachu a úzkosti

Nechutenství, nervózní přebíhání po bytě, 
zrychlený dech, neposlušnost a neschopnost 
plnit povely, pomočování či průjem, touha po 
útěku, schovávání se, kňučení a štěkání, třes 
a chvění, agresivita

Používání
pyrotechniky
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Sběr kaštanů

Děkujeme všem malým i velkým 
sběračům kaštanů, kteří se do sběru 
zapojili. Přestože byla letošní úroda 
slabší, společně se nám podařilo na-
sbírat úžasné množství těchto plodů. 
Veškeré sesbírané kaštany již byly 
předány a zvěř v Brdských lesích si na 
nich už několik týdnů pochutnává. 
Velmi si vážíme nadšení, které do sběru 
vnášíte a budeme se na Vás těšit i příští 
rok — věříme, že se nám společně 
podaří nasbírat zase o něco více těchto 
cenných plodů.      

Myslivecké hrátky

Zveme všechny děti a jejich rodiče, 
babičky, dědečky, tety... na Myslivecké 
hrátky, které se uskuteční v pondělí  
29. 12. 2025  od 13 hodin ve srubu.

Připravena budou různá stanoviště 
s úkoly, kde se zabaví nejen malí, ale 
určitě i velcí návštěvníci, proběhne zde 
ukázka vypalování do dřeva s možností 
si vypalování vlastnoručně vyzkoušet.

Pro všechny děti budou připrave-
ny drobné odměny, tak určitě přijďte 
a užijte si společně s námi příjemné 
odpoledne.

Velké poděkování patří obci Těšany, 
která tuto akci finančně podpořila.

Občerstvení zajištěno (zvěřinová 
směs s pečivem, káva, čaj...)

Myslivecký ples

Dovolujeme si Vás už nyní pozvat na 
tradiční myslivecký ples, který se bude 
konat v pátek 23. ledna 2026 od 
20.00 hodin v tělocvičně ZŠ Těšany.

K tanci i poslechu zahraje skupina 
MODUL, bohatá tombola, zvěřinové 
speciality, fotokoutek.

Zpravodaj obce Těšany · prosinec 2025 · Myslivecké sdružení Těšany, z.s.
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Myslivecké sdružení Těšany 
přeje všem klidné prožití 
vánočních svátků a do nového 
roku 2026 především pevné 
zdraví.

Zpravodaj obce Těšany · prosinec 2025 · Myslivecké sdružení Těšany, z.s.



Srub Těšany

Zpravodaj obce Těšany · prosinec 2025 · Srub Těšany 41

Dny se rychle zkracují a dlouhé zimní večery vybízejí k různým setkáním a ak-
tivitám ve srubu. Po prázdninové pauze se opět rozeběhly kroužky šachů, Lušňáčku 
a nově každé pondělí od 17.30 hod. základy zdravovědy pro děti pod vedením 
Zuzany Vaněčkové a Lídy Hrodkové. Shlédli jsme další díly promítání z archivu 
Libora Langáška a také příznivci jógy mají své čtvrteční podvečery od 18.30 pod 
vedením lektorky jógy Zdenky Juračkové.

17. 10. pořádala obec Těšany ve 
spolupráci KC Židlochovice přednášku 
Jak se bránit nátlakovému jed-
nání. Zde jsme se pod vedením zku-
šených odborníků z Bílého kruhu bez-
pečí dozvěděli, jak může vypadat 
kyberšikana, jak čelit manipulaci, jaké 
nástrahy skrývá online svět.

18. 10. proběhlo výtvarné odpoledne 
pro děti na téma Halloween.

5. 11. jsme společně s Létající 
vnučkou Kačkou Zacpalovou ochut-
návali Vámi vyrobené sladké dobroty. 
Bylo to pohodové odpoledne provoněné 
nejen moučníky, ale i kávou a čajem. 

22. 11. jsme přivítali Bylinkovou 
babičku paní Evu Válečkovou s Pod-
zimní prevencí. Vyslechli jsme příběh, 
který ji k bylinkám přivedl. Velmi pří-
jemné povídání nejen o bylinkách a je-
jich léčivých účincích a možnost 
ochutnat a vyzkoušet osobně vyráběné 
sirupy, tinktury, kapky, mastičky, 
krémy a spoustu dalších přírodních 
produktů bylo bonusem.

Další, tentokrát JARNÍ, bylinkové po-
vídání je naplánováno na 18. 3. 2026 
a už nyní se na něj všichni velmi těšíme.

V rámci projektu Den zdraví zde 
měli žáci ZŠ Těšany pod vedením 
tanečního mistra p. Tomáše Olivy 
z tanečního studia Kometa Brno Tuřany 
výuku tance.

RC Na Myšáku uspořádalo Perníč-
kování s Lenkou Fialovou a proběhl 
další díl z cyklu KROJE, tentokrát 
na téma Obřadní tance – ZAVÁDKA. 
Slovem a fotodokumentací provázela 
etnografka paní Věra Colledani.

O všech připravovaných akcích 
budete včas informováni.

 Za srub Erika



Zpravodaj obce Těšany · prosinec 2025 · Srub Těšany42



Zpravodaj obce Těšany · prosinec 2025 · Dětské stránky

„Andílky posíláme prababičce a pratetě obálkou k vánočnímu přání. Vyráběli 
jsme je z obalů od vajíček a zbytků vln. Místo vlny by bylo pěkné také použití 
lýka. Místo kartonů od vajíček lze samozřejmě použít tvrdý papír – klidně 
z druhé strany pokreslený. Z papíru vystříhneme tělo s křídly a hlavou. Vlnu 
namotáme na knížku nebo krabičku, rozstříhneme na jedné straně 
a přeneseme na andělíčka. Svážeme v pase. Čelo můžeme ozdobit hvězdičkou, 
třeba i nakreslenou. Zezadu můžeme připevnit niť na pověšení.”
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Akce v Těšanech
2026

3. 1.  Tříkrálová sbírka, Farnost Těšany

17. 1.  Těšanský uzel, Závody v uzlování, SDH Těšany

20. 1.  Třídní schůzky, ZŠ Těšany  

23. 1.  Myslivecký ples, 20.00 hod., společenské centrum, 
 pořádá Myslivecké sdružení Těšany    

25. 1.  Dětský maškarní ples, společenské centrum, 
 Tělocvična ZŠ, ZŠ-MŠ a Těšánek  

29. 1.  Vydání výpisu z vysvědčení, ZŠ Těšany

30. 1.  Pololetní prázdniny, ZŠ Těšany

7. 2. Ostatková beseda u cimbálu, 
 Lušňáček, Těšanské baby, restaurace Tečka

9. 2.  Den otevřených dveří a zápis žáků do 1. ročníku, ZŠ Těšany

14. 2.  Ostatkový průvod a zvaní na ples, SDH Těšany

16.–22. 2. Jarní prázdniny, ZŠ Těšany

18. 2.  Bohoslužba popeleční středy – 17.00 hodin, Farnost Těšany

28. 2.  Hasičský ples, Těšany, tělocvična ZŠ, SDH Těšany

 Žehlení kroje, RC NA MYŠÁKU, srub

1. 3.  O Smolíčkovi – divadlo pro děti, RC NA MYŠÁKU, 
 galerka tělocvična

14. 3.  Jarní bazárek, RC NA MYŠÁKU, tělocvična

28. 3.  Úklid obce, OÚ – Komise životního prostředí Těšany

28., 29. 3.  Vítání jara na kovárně „Do strožocha nebo do kampeličky?“
 Výstava, jarmark

29. 3. Vystoupení dětí, Lušňáček a CM Maryška, 
 Orel + Technické muzeum Brno

 Zápis dětí do MŠ, ZŠ a MŠ Těšany 
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 VELIKONOCE 2026

2. 4.  Obřady Zeleného čtvrtku 

3. 4.  Obřady Velkého pátku

4. 4.  Slavná Velikonoční vigilie 

5. 4.  Slavná bohoslužba Vzkříšení Páně s žehnáním pokrmů,
 9.00 hod., Farnost Těšany

2.–6. 4. Velikonoční prázdniny, ZŠ a MŠ Těšany 

13.–17. 4. Tripartity, ZŠ a MŠ Těšany 

22. 4. Den Země – 2. úklid obce, ZŠ a MŠ Těšany

25. 4. Dopravní den, dopravní hřiště, SDH Těšany

30. 4. Pálení čarodějnic, ZŠ Těšany – odpolední slet čarodějnic, 
 SDH Těšany – areál za školou, hravé odpoledne ve spolupráci 
 s SDH Těšany před pálením čarodějnic + RC

 Generální úklid kostela, Farnost Těšany

 Jarní výlet, Orel, Robinson

9. 5. Setkání seniorů, OÚ Těšany

12. 5. Zápis do 6. ročníku 
 + Den otevřených dveří – pro rodiče a žáky budoucí VI. třídy, 
 ZŠ a MŠ Těšany 

16. 5. Sběr železného šrotu, SDH Těšany

17. 5.  (v případě nepřízně počasí bude termín posunut)
 Pouť na kapličku, Farnost Těšany

25.–29. 5. Škola v přírodě, ZŠ a MŠ Těšany, Svratka

30. 5. Den otevřených dveří na hasičce, SDH Těšany

31. 5.  Dětský den, RC NA MYŠÁKU – areál u školy



12.–14. 6. Barnabášské hody
 společenské centrum, tělocvična ZŠ, TJ Sokol Těšany, stárci, 
 farnost Těšany, obec, info: www.outesany.cz

14. 6.  Hodová mše svatá, 9.00 hod., Farnost Těšany

18. 6. Zahradní slavnost, ZŠ a MŠ Těšany, 
 info: zsamstesany.cz, Těšánek

19.–21. 6. Fotbalový turnaj – BISON Cup
26.–28. 6. hřiště Sokol Těšany, areál ZŠ Těšany, 
 TJ Sokol Těšany

20. 6. Letní kosení
 OÚ – Komise životního prostředí

20.–21. 6. Setkání kovářů damascenské oceli
 Technické muzeum, Těšany – kovárna

29. 6.  Slavnostní přijetí nejlepších žáků na OÚ, Obec Těšany

29., 30. 6. Slavnostní zakončení školního roku, loučení 9. ročníku
 ZŠ a MŠ Těšany, info: zsamstesany.cz 

30. 6. Vydání vysvědčení, ZŠ a MŠ Těšany 

5. 7. Tradiční posezení s Donavou na kovárně, od 19.00 hod.
 Donava, Těšany – kovárna

6.–10. 7. Bison kemp, u hřiště, TJ Sokol Těšany

6.–10. 7. Přívesnický tábor s míčovkami, RC NA MYŠÁKU 

13.–17. 7. Přírodovědný přívesnický tábor, RC NA MYŠÁKU

 Tábor Robinson, Orel Těšany

1. 8. Těšanský Wimbledon a letní noc v Těšanech,
 u hřiště, TJ Sokol Těšany

8.–15. 8. Soustředění mladých hasičů, SDH Těšany

29. 8. Petang liga FINÁLE, Těšany, u hřiště, TJ Sokol Těšany

29. 8. „Hejbni kostrou“ – nejen sportovní akce pro děti
 Orel Těšany, Orlovna Těšany

30. 8. Žehnání aktovek a školních potřeb, bohoslužba za žáky, 
 studenty a pedagogy, Farnost Těšany
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1. 9. Slavnostní zahájení školního roku, ZŠ a MŠ Těšany,
 7.45 hod. před základní školou

4.–6. 9. NÁRODOPISNÉ  SLAVNOSTI
 Těšany – dědina na pomezí dvou regionů Hanáckého Slovácka 
 a Brněnska, Babské hody, přehlídka národopisných souborů, 
 soutěž dobrovolných hasičských sborů „O pohár starosty obce“, 
 výstava, soutěž kovářů, ukázky lidových řemesel atd.

6. 9. Poděkování za úrodu – kostel (farnost Těšany), 9.00 hodin

19. 9.  Podzimní bazárek, RC NA MYŠÁKU, tělocvična

26. 9. Výlet s SDH, SDH Těšany

26. 9. Program pro rodiny s dětmi na kovárně
 Technické muzeum, kovárna

3. 10. Závod hasičské všestrannosti a brannosti, SDH Těšany

17. 10. Pingpongový turnaj Myšák Cup – turnaj ve stolním tenise 
 pro děti i dospělé, tělocvična Těšany 

29.–30. 10. Podzimní prázdniny, ZŠ a MŠ Těšany 

 Guláš Fest, u hřiště, TJ Sokol Těšany

7. 11. Svatomartinská lampionová cesta, RC NA MYŠÁKU, obec 

21. 11. Perníčkování, RC NA MYŠÁKU, srub  

27. 11. Čas adventní, čas očekávání – slavnostní rozsvěcování 
 vánočního stromu u kovárny, program ZŠ a MŠ Těšany, obec

28.–29. 11. Výstava betlémů na Orlovně, Jarmark, vystoupení dětí 
 z  Lušňáčku + CM Maryška, ochutnávka vánočního cukroví

5. 12. Mikulášské závody, halová soutěž mladých hasičů, SDH Těšany

6. 12. Mikuláš v kostele, Farnost Těšany

 Předvánoční koncert, Farnost Těšany

23. 12. 2026 – 3. 1. 2027   Vánoční prázdniny, ZŠ a MŠ Těšany 

23. 12.  Výlet SDH MH do kina, SDH Těšany

24. 12.  Zpívání „V Koutě“, Těšaňáci sobě

24. 12.  Vánoční mše svatá, 21.00 hod., Farnost Těšany

25. 12. Vánoční mše svatá, 9.00 hod., Farnost Těšany

28. 12. Myslivecké hrátky, MS Těšany, srub

31. 12.  Mše svatá na poděkování Bohu za uplynulý rok, Farnost Těšany
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Kaple Panny Marie Pomocné v Těšanech – kaple politických vězňů, nacházející 

se na návrší mezi obcemi Těšany a Borkovany, byla postavena jako výraz vděčnosti 

za šťastný návrat místních obyvatel, kteří přežili koncentrační tábory během druhé 

světové války.

Za protektorátu čelilo místní obyvatelstvo nátlaku ze strany okupační správy – 

musely být zavedeny dodávky zboží, vyvěšeny dvojjazyčné nápisy a odstraněna 

socha T. G. Masaryka z centra obce. I přes tyto těžkosti se obyvatelé nevzdali a v Tě-

šanech vznikly dvě odbojové skupiny.

Jednu vedl ředitel měšťanské školy Stanislav Pavlíček, který spolupracoval 

se skupinou z Klobouk u Brna. Druhou měl na starost Karel Ardely, napojený na 

odbojovou organizaci v Újezdě u Brna. Důležitými spojkami byli obecní tajemník 

Leopold Vahala a listonoš (později poštmistr) Josef Novotný, kteří udržovali kontakt 

s oběma skupinami.

V roce 1942 však gestapo odboj odhalilo. Následovala zatýkání a deportace do 

koncentračních  táborů.  Mezi  zatčenými  byli:

Karel Ardely šofér 

Josef Novotný listonoš

Leopold Vahala obecní tajemník, který ukrýval 

 odbojové písemnosti

Jakub Vahala cestář

Stanislav Pavlíček ředitel školy, odsouzen na 10 let 

 vězení za odboj. Následně přesto, 

 že byl politickým vězněm, byl 

 v březnu 1948 z politických 

 důvodů sesazen z pozice ředitele 

 školy na řadového učitele.

Dr. Ladislav Horák  místní učitelé, z nichž Kučera 

a Ladislav Kučera  pravděpodobně v koncentračním 

 táboře zahynul

KAPLE PANNY MARIE POMOCNICE 

KŘESŤANŮ V TĚŠANECH

„Kaple politických vězňů“



Po prožitém utrpení v koncentračních táborech se jako první vrátil 

Jakub Vahala dne 15. 5. 1945, Leopold Vahala a Karel Ardely až dne 

23. 5. 1945. Jako poslední po dlouhé pěší cestě přes Německo se vrátil 

dne 17. 7. 1945 p. Josef Novotný. Během krátké doby navštívili všichni 

zdejšího faráře P. Antonína Floriána, aby si s ním popovídali o úmyslu, 

že každý z nich postaví z vděčnosti k P. Marii na svém pozemku kapličku 

tak, jak si to každý z nich v dobách utrpení předsevzal. Páter Florián je 

ujistil, že vzhledem k mimořádným okolnostem, ve kterých toto před-

sevzetí učinili, nejsou zavázáni k takové oběti. Když i nadále na svém 

rozhodnutí trvali, doporučil, aby postavili společně kapličku jednu.

Pozemek o výměře pěti měřic nabídl zdarma Leopold Vahala na 

„Vahalově„ kopci. Kus svého pozemku na cestu ke kapličce věnoval 

František Král, stavitel ve Frýdku s manželkou Kornelií, roz. Rotnág-

lovou (těšanští rodáci). 

Projekt stavby zhotovil Ing. arch. Karel Kepka. (Tuto skutečnost 

je těžké ověřit, některé prameny uvádí i jméno Ing. arch. Karel Křepelák. 

Je možné, že na projektu pracovali oba.). Stavební práce vedl Rudolf 

Juříček. O výzdobu interiéru se postarali bratři Lengálové ze Šit-

bořic. Ačkoliv původní rozpočet činil půl milionu korun, díky obětavé 

pomoci většiny obyvatel Těšan byly náklady výrazně sníženy. Těšanští 

občané ochotně pomáhali jak finančně, tak hlavně potahy.



Základní kámen byl posvěcen v neděli 30. června 1946. Slavnosti 

svěcení se zúčastnilo 3 000 lidí. Každý z poutníků bral s sebou na kopec 

2 cihly, aby ulehčili dopravě na prudký kopec.

Kaple byla dokončena v roce 1947. Na pamětní desce jsou uvedena 

jména hlavních budovatelů: Karel Ardely, Josef Novotný, Jakub 

Vahala, Leopold Vahala a Pavel Juříček, bratr stavitele, a řezbář 

z Olomouce, který vytvořil sochu pro hlavní oltář.

Kaplička byla vysvěcena dne 13. 6. 1948 opatem starobrněnského 

kláštera a politickým vězněm P. Benediktem Švandou. Slavnost pro-

běhla za působení tehdejšího oblíbeného faráře Antonína Floriána, 

který sloužil v Těšanech od roku 1936 až do svého odchodu do důchodu 

v roce 1972. V průvodu se sešlo 5 000 účastníků. Socha P. Marie, kterou 

stavitel Pavel Juříček nestihl dodat, byla posvěcena až 10. října 1948 

místním farářem P. Floriánem. Kaple byla zasvěcena P. Marii Pomocnici 

křesťanů. První pouť a zároveň první mše sv. v posvěcené kapli byla sla-

vena dne 29. května 1949.

Poslední pouť v normalizačním období nesvobody se konala 

7. června 1970. Prvním sňatkem na kapličce byl sňatek sl. Josefy 

Vahalové (dcera Jakuba Vahaly – politického vězně) bytem Těšany 13 

s panem Františkem Horákem z Křepic. Další a zároveň do dnešní 

doby  poslední  sňatek  se  zde  uskutečnil  až  v  roce  2012.



K obnovení poutních mší svatých došlo v roce 1985, kdy se v celém 

státě připravovaly pompézní oslavy 40. výročí osvobození Českoslo-

venska. Duchovní správce farnosti P. Jan Hodovský společně s tehdej-

ším generálním vikářem, Apoštolským protokolářem, děkanem a pre-

látem Královské stoliční kapituly sv. Petra a Pavla v Brně, Ludvíkem 

Horkým, využili situace a požádali na Krajském národním výboru 

tajemníka pro církevní záležitosti o povolení bohoslužby za oběti války 

a vězně koncentračních táborů. Povolení bylo vydáno s podmínkou, 

že se nesmí konat procesí, že se lidé shromáždí na kapličce jednotlivě. 

Skutečnost byla jiná. Farníci z Těšan a okolních obcí přicházeli ke kapli 

společně v dlouhých průvodech. Od této doby díky odvaze P. Jana 

Hodovského bylo započato nové období poutí na těšanskou kapličku 

pokračující dodnes…

Kaple Panny Marie Pomocnice křesťanů, tak představuje 

nejen duchovní místo, ale i cenný památník občanského 

hrdinství, solidarity a historické paměti.

„Pamatujme, že svoboda není samozřejmostí.“

Současný stav (2025)


